

Kronika města Bezručice 2017

0 – Dřívější události dosud v kronice nezaznamenané

1 – Obec a její správa

zastupitelstvo a případné změny, volby – místní kandidáti
místní části – připojování, oddělování a změny v katastru vůbec
znak, prapor (vlajka) – udělení, předání
hospodaření s rozpočtem, zapojení obce do mikroregionů apod., družební styky
obecní provozy (skládky, vodárna, hřbitov,)
ohlas života obce v médiích, webové stránky a jejich vývoj

Světové a české události.

V lednu složil slib a nastoupil do funkce prezident USA Donald Trump. Mnoho lidí pohlíží do budoucnosti s obavami. Trumpovy první dekrety jsou zaměřeny protiimigrantsky a působí vlnu odporu v USA i ve světě.

V ČR sílí tlak na osobu ministra financí a vicepremiéra Andreje Babiše. V květnu premiér Bohuslav Sobotka oznámil demisi vlády, kterou ale následně prezidentu Zemanovi nepřinesl, změnil názor a odvolal jen ministra financí Andreje Babiše. Tím byla odstartována hluboká vládní krize. Někteří lidé požadovali odstoupení obou. Po odhalení podvodů s dotacemi pro fotbalový svaz odstoupila ministryně školství Valachová. Volby do parlamentu ČR proběhly 20. a 21. října 2017. V Bezručicích obdrželo nejvíce hlasů hnutí ANO.

Práce zastupitelstva

Město Bezručice vstoupilo do roku 2017 s plánovaným rozpočtem ve výši 37 323 460,19 Kč na straně příjmů. Z toho daňové příjmy měly být ve výši 16 168 686 Kč. 31 591 455,51 Kč byly konečné příjmy zpracované v posledním rozpočtovém opatření. Skutečné daňové příjmy činily 15 800 000 Kč.

S výdaji se počítalo ve výši 36 775 464 Kč a skutečnost byla 33 653 009,48 Kč.

Dvout milionový schodek byl kryt přebytkem z minulých let a úvěrem.

11. 1. 2017 od 9:00 hodin se v kanceláři náměstka hejtmána Plzeňského kraje pro oblast dopravy pana Pavla Čížka konalo jednání k přípravě rekonstrukce železničního mostu na trati Pňovany–Bezručice.

16. 1. 2017 od 10:00 hodin se ve Stříbře uskutečnila schůzka s poslancem Parlamentu ČR panem Václavem Votavou ve věci postupného zavádění systému elektronické evidence tržeb pro prodejce a drobné řemeslníky. Od 13:00 hodin jednal starosta v Plzni s náměstkem hejtmána Plzeňského kraje pro oblast dopravy panem Pavlem Čížkem o problematice komunikací a veřejné dopravy na Bezručicku.

19. ledna krátce po 15. hodině navštívil starostu Mgr. Benedikt Milan Košlab, O. Praem., aby společně podepsali dokumenty Tříkrálové sbírky. Výtěžek sbírky činil 5 678 Kč.

6. 2. 2017 dopoledne se v sídle Lesní správy Stříbro uskutečnilo jednání k možnostem realizace a financování napojení nové lávky na železničním mostě přes Hracholuskou přehradu na stávající cyklotrasu č. 2214. Na závěr schůzky byla projednána možnost převodu lesní cesty k bývalému letnímu táboru Horník z vlastnictví města Bezručice do vlastnictví státního podniku Lesy ČR.

6. 3. 2017 se konala schůzka starosty s Ing. arch. Janem Soukupem a Ing. Antonínem Švehlou ze společnosti ATELIER SOUKUP OPL ŠVEHLA, s. r. o. Předmětem jednání bylo zpracování cenové nabídky na vyhotovení studie rekonstrukce objektu historické radnice a fary na náměstí Kryštofa Haranta (domy č. p. 31 a 32).

20. 4. 2017 v zasedací místnosti Domu U Haranta proběhlo od 16:00 hodin projednání upravených návrhů řešení rekonstrukce komunikací v ulici U Kovárny a bezejmenné ulici kolmé k ulici ČSA s majiteli dotčených nemovitostí.

Na jednání zastupitelstva neprošel návrh na zakoupení nového auta pro technické služby města. Neprošel návrh ani na typ Dacia Duster, ani Škoda Yeti.

24. 4. 2017 v poledne byla v sídle společnosti ATELIER SOUKUP OPL ŠVEHLA, s. r. o., podepsána smlouva o dílo na zhotovení předprojektové dokumentace na obnovu domů č. p. 31 a 32 na náměstí Kryštofa Haranta v Bezručicích.

Ve čtvrtek 1. června se v areálu Nemocnice Mariánské Lázně v pravé poledne uskutečnilo slavnostní otevření v pořadí již jednadésátého babyboxu v České republice. Na základě schválení Zastupitelstvem města Bezručice byl tento babybox podpořen částkou 10 000 Kč.

V pátek 9. června navštívila Bezručice hodnotící komise soutěže Vesnice roku 2017.

19. 6. 2017 od 9:30 hodin jednal starosta s náměstkem hejtmana Plzeňského kraje a předsedou výboru Regionální rady regionu soudržnosti Jihozápad panem Ivo Grünerem o dalším postupu při řešení problémů vyplývajících z auditu projektu „Rekonstrukce místních komunikací v centrální části města“.

V 18:00 hodin bylo v Dolních Polžicích zahájeno neformální setkání pedagogických pracovníků mateřských a základních škol Stříbrska a Konstantinoléžska.

V sobotu 5. srpna se starosta s tajemnicí paní Janou Wajdovou zúčastnili v Břasích slavnostního vyhlášení výsledků krajského kola soutěže Vesnice roku 2017. V tomto roce Bezručice od odborné poroty obdržely za rekonstrukci náměstí Kryštofa Haranta ocenění – „Zlatá cihla v POV – kategorie B“. Se ziskem ocenění jsme od Plzeňského kraje obdrželi symbolický šek na částku 10 000 Kč.

23. 8. od 16:00 hodin se v klubovně Kulturního domu v Bezručicích uskutečnila schůzka s majiteli dotčených nemovitostí k připravovanému záměru vybudování tlakové kanalizace v ulicích U Tiskárny, V Podzámčí a Západní. Záměr řeší i napojení čtyř nemovitostí v jihozápadní části náměstí Kryštofa Haranta. Na schůzce se zástupci investora, kterým bude Vodohospodářské sdružení obcí západních Čech, byli majitelé nemovitostí seznámeni se způsobem odkanalizování nemovitostí systémem tlakové kanalizace, se zásadami financování a zajištěním zpracování projektové dokumentace přípojek i se způsobem realizace.

7. 9. 2017 krátce před polednem byla zahájena schůzka starosty a vedoucího organizační složky Technické služby pana Petra Čapka se zástupcem společnosti Agrowest, a. s., panem Petrem Ulčem. Předmětem jednání bylo pořízení traktoru Zetor Proxima CL s příslušenstvím – jednoosý třístranně sklopný návěs, radlice sněhová nesená a mulčovač. V této souvislosti s nákupem traktoru vyvstala nutnost druhého zaměstnance s řidičským oprávněním na traktor. Zatím ho měl jen Petr Čapek.

20. 10. 2017 od 11:30 hodin proběhlo ve škole jednání k přípravě rekonstrukce podlahy a osvětlení v tělocvičně. Na rekonstrukci podlahy a osvětlení v tělocvičně včetně rekonstrukce části šaten nám byla dne 17. října Ministerstvem pro místní rozvoj schválena dotace z programu

Podpora obnovy a rozvoje venkova v roce 2017, dotační titul č. 6 – Podpora obnovy sportovní infrastruktury.

V průběhu května byly také zahájeny práce na vyhotovení studie využití domů č. p. 31 a 32 na náměstí Kryštofa Haranta. Jedná se o budovy v současné době nevyužívané, v nichž bývala výrobní činnost Kovodružstva Plzeň. Budovy byly v dřívější minulosti využívány jako radnice a fara. Obě budovy, které tvoří jeden stavební objekt, má již několik let ve svém vlastnictví město Bezručice. Záměrem města je využití obou budov pro potřeby nové radnice. Návrh využití obou budov byl zadán společnosti ATELIER SOUKUP OPL ŠVEHLA, s. r. o. Na jednání zastupitelstva 11. října byla představena studie využití domů č. p. 31 a 32.

V říjnu předseda finančního výboru Ing. Kemka seznámil zastupitele s vývojem pohledávek. Obyvatelé dlužili městu cca půl milionu korun. Nejvíce dluhů bylo za komunální odpad – celkem 339 648 Kč. Byly odepsány pohledávky za roky 2002–2011 v hodnotě 82 631 Kč z důvodu nevymahatelnosti.

2 – Obyvatelstvo a jeho pohyb

významná životní výročí občanů
narození
zemřelí
uzavřená manželství
rozvedená manželství
přistěhovaní
odstěhovaní
úmrtí bývalých občanů
národnostní poměry

V roce 2017 se v našem městě narodilo 7 chlapečků a 8 holčiček. Celkem se uskutečnilo 13 svatebních obřadů.

Rozloučili jsme se s 6 občany. Tohoto roku zemřeli Fialová Alena, Stejskalová Jiřina, Vajgl Jaromír, Vojtěch Jiří a Anna Svobodová. V prosinci zemřel také František Suchánek, který v produktivním věku dlouhá léta pracoval v dnes již zbourané truhlárně na křižovatce Úterské a Plzeňské ulice.

	Celkem obyvatel	Muži	Ženy
Bezručice	825	421	404
Dolní Polžice	2	0	2
Horní Polžice	24	14	10
Kamýk	5	3	2
Kohoutov	0	0	0
Křivce	15	7	8
Pačín	5	3	2
Řešín	32	15	17
Zhořec	12	3	9
Celkem	920	466	454

Zajímavým úkazem soudržnosti jednoho rodu je setkání rodu Kozáků. Kozákové se pravidelně scházejí každý rok. Rodina má přibližně sto padesát žijících členů. Na letošním už pátém setkání se jich sešlo sto sedm. Scházejí se, aby o sobě věděli. Když se poprvé svolávali, vlastně se někteří vůbec neznali. Dříve se dělaly velké svatby, třeba o sto padesáti lidech, tak se i velké rodiny znaly.

Za pět let, kdy se scházejí, se už všichni znají a ví i to, jaké profese se v rodině nejčastěji vyskytují. Mají mezi sebou prodavačky, zedníky, exekutory, velké je zastoupení pedagogů, podnikatelů ale i finančních poradců. Mají také zlatníci, zdravotní sestry, úředníky i dělníky aj.

Začalo to sestavováním rodokmenu Kozáků. Tím poznávali další rodiny, se kterými se osobně vůbec neznali. Složitě také bylo na všechny sehnat adresy. Organizátory setkání jsou Rostislav Kozák a Jana Kratochvílová, která to měla před lety zadané jako školní práci.

Rodinné srazy mají od začátku svá pravidla, každý účastník zaplatí poplatek, ze kterého se pak společně hradí nájem sálu a občerstvení. I letošní program sobotního setkání byl organizátory pečlivě naplánován. Na začátku byli všichni přivítáni, poté byly sděleny organizační záležitosti, členové si společně popovídali, co se událo v uplynulém roce. Během sobotního odpoledne pak někteří účastníci setkání vyrazili i na prohlídku bezdružického zámku. Odpoledne už na všechny čekala volná zábava v doprovodu hudební kapely. Program zpestřilo každoroční překvapení rodiny Alexových z klanu Kozáků, tentokrát na téma kankán, a dále vystoupení mažoretek dětí také z jejich řad.

Každý, kdo na setkání přijde, má možnost prohlédnout si kroniku rodiny Kozáků. Jsou v ní fotografie a informace od roku 1901. Nejstaršímu členu rodiny bylo v roce 2017 pětáosmdesát let a nejmladším je dvouměsíční Tomášek. Kroniku zpracovává rodina Soulků, jmenovitě Jan a Jana s dcerou Adélkou, kteří jsou také součástí klanu Kozáků. Členové rodu Kozáků jsou vesměs ze západních Čech, z Domažlicka, Tachovska a Plzeňska.

3 – Hospodářské poměry

zemědělství (farmy, statky, družstva), obecní a jiné lesy
průmyslové provozy, obchody, živnosti, trhy
doprava (místní zastávky, jízdní řady....) a spoje (místní pošta, poštovna....)
výstavba, infrastruktura
změny v majetkových poměrech občanů

Vloni odkoupený rekreační areál Bezdružice u Zaječícího rybníku zeje prázdnotou. Nejsou tu ani rekreanti, ani plánovaný chov včel. Důvodem je trestní stíhání nového majitele.

Kalkulace dvousložkového vodného a stočného od 1. 1. 2017

Pohyblivá složka vodného: 37,31 Kč/m³ včetně 15 % DPH
Pohyblivá složka stočného: 28,87 Kč/m³ včetně 15 % DPH
Celkem: 66,18 Kč/m³ včetně 15 % DPH

Pevná složka vodného (podle hodnoty trvalého průtoku vodoměru): průtok (m³/h) vodné stočné celkem

průtok 1,5 m³/h celkem 1 980,30 Kč včetně 15 % DPH

průtok 2,5 m³/h celkem 3 377,55 Kč včetně 15 % DPH.

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů od 1. 1. 2017 činí 600 Kč za osobu a kalendářní rok.

Rozvoj města

Od pondělí 9. ledna pokračovaly práce na výměně oken a dveří v kulturním domě. Akce byla podpořena dotací ve výši 250 000 Kč z Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2016 a byla zahájena ve středu 14. prosince.

V dubnu byly zahájeny práce na nové části kanalizace za tělocvičnou základní školy. Tato kanalizace umožnila napojení dvou nových rodinných domů, domu č. p. 107 v Úterské ulici, domu č. p. 228 (hospoda na fotbalovém hřišti) a kabin na fotbalovém hřišti. Práce provedla firma Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s., provoz kanalizací Stříbro. Město na stavbu ze svého rozpočtu uvolnilo částku 441 846 Kč.

V pátek 26. května byly zahájeny práce na dokončení parkoviště vedle bytového domu č. p. 248 v ulici Na Sídlišti. Firma BOKR, s. r. o., která zvítězila ve výběrovém řízení, parkoviště dokončila na počátku druhého červnového týdne. Celkové náklady na dokončení parkoviště byly na základě smlouvy o dílo stanoveny na 378 187,47 Kč včetně DPH. Z Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2017 město obdrželo na dokončení parkoviště dotaci ve výši 250 tis. Kč. Stavba byla dokončena a předána v červnu.

V červnu byla úspěšně prodána hasičská Avie. Auto bylo prodáno na náhradní díly, aby však mohlo být přepraveno vlastní silou, bylo jej nutné opravit a vykonat technickou prohlídku. Přepis byl proveden 12. června. Vyřazen byl rovněž osobní automobil Škoda Felicia, který využívaly technické služby. Vyřazen z provozu byl 20.10.2017.

Od 20. 6. probíhal retopíng (oprava) atletické dráhy na hřišti u školy. Akce byla podpořena dotací od Plzeňského kraje ve výši 150 tis. Kč. Dokončen byl 9. července.

23. srpna Rada města schválila smlouvu o bezúplatném převodu č. j. KRPK-41523-4/ČJ-2017-1900-AO s Českou republikou – Krajským ředitelstvím policie Karlovarského kraje, Závodní 386/700, 360 06 Karlovy Vary, IČ: 72057612 na převod osobního automobilu Volkswagen Transporter, registrační značka 2K8 5241 pro potřeby Jednotky sboru dobrovolných hasičů Bezručic. Automobil byl do Bezručic přepraven počátkem září.

V pondělí 4. září byly zahájeny práce na dvou projektech, jejichž cílem bylo zlepšení zeleně především v ulici Na Sídlišti a na svahu u mateřské školy a zdravotního střediska. Na počátku posledního zářijového týdne byly právě na tomto svahu ve Fučíkově ulici učiněny první viditelné zásahy. Projekty s názvy „Revitalizace zeleně na sídlišti v Bezručicích“ a „Doplňkové výsadby a ošetření stromů v Bezručicích“ byly předmětem veřejných projednání s obyvateli ulice Na Sídlišti. Kromě nové výsadby keřů, stromů a trvalek byly také ošetřeny stromy u hřbitova a v parčíku na náměstí. V ulici Na Sídlišti byly v prostoru u bývalé samoobsluhy a v sousedství domu č. p. 241 některé stávající stromy pokáceny.

V říjnu a listopadu pokračovaly práce na úpravách zeleně v ulici Na Sídlišti. Došlo i na kácení některých stromů, ale také bylo vysazeno mnoho nových stromů. Většina plánovaných prací byla provedena do konce roku 2017. V průběhu zimy se ozdravných řezů dočkaly kaštiny u hřbitova a lípy v parčíku na náměstí. Všechny práce byly zahrnuty do dvou projektů. Projekt s názvem „Revitalizace zeleně na sídlišti v Bezručicích“ byl finančně podpořen prostředky EU z Operačního programu životní prostředí 2014–2020. Druhý projekt nese název „Doplňkové výsadby a ošetření stromů v Bezručicích“ a finanční podporu získal z Národního programu Životní prostředí.

Ve středu 22. listopadu byl od společnosti Agrowest Plzeň, a. s., převzat traktor Zetor Proxima CL 80 s jednonápravovým návěsem, sněhovou radlicí a mulčovačem. Nová technika v Bezručicích i v místních částech výrazně přispěla k rychlejší a kvalitnější zimní údržbě

komunikací. Po mnoha letech již nebylo nutné zimní údržbu objednávat u pana Oldřicha Hovorky s jeho technikou.

V průběhu měsíce září byly v ulici Na Sídlišti v prostoru za dětským hřištěm instalovány nové herní prvky, které jsou k dispozici především mládeži a dospělým. Projekt s názvem „Zábava nejen pro – náctileté“ byl finančně podpořen Ministerstvem pro místní rozvoj ČR dotací ve výši 366 844 Kč. Firma Hřiště CZ, s. r. o., v průběhu čtyř pracovních dnů provedla montáž všech prvků.

Vepřové hody proběhly v zámecké restauraci ve dnech 17.11.–19.11.2017. Pokrmy se prodávaly za následující ceny:

0,25 l Zabijačková polévka (1)	29 Kč
100 g Ovar s hořčicí a křenem, pečivo (1,10)	45 Kč
100 g Tlačenka světlá s cibulí a octem, pečivo (1)	49 Kč
100 g Tlačenka tmavá s cibulí a octem, pečivo (1)	49 Kč
200 g Jitrnice opečená, kyselé zelí, pečivo (1)	59 Kč
200 g Jelito opečené, kyselé zelí, pečivo (1)	59 Kč
200 g Zabijačkový guláš, pečivo (1)	129 Kč

Doprava

Od 3. 9. 2017 došlo ke změně jízdního řádu veřejné autobusové dopravy. Na lince 490310 Stříbro–Bezručice–Úterý zajíždí nově spoj č. 5 (odjezd ze Stříbra v 12:15 hodin) do Cebivi. Zajízďka byla kompenzována tarifní výjimkou. Cestující jedoucí v úseku Horní Kozolupy – Úterý nebudou zajízďku platit. Toto opatření bylo provedeno na žádost obce Cebiv. Rada města Bezručice vyjádřila nesouhlas s touto úpravou.

Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu tetra hnědá a dominant ve všech barvách ze svého chovu. Stáří 14–19 týdnů. Cena 149–180 Kč/ks. Prodej Bezručice – u požární zbrojnice 13. března 2017 14:15 hod., 16. března 2017 12:20 hod. Při prodeji slepiček výkup králíčích kožek – cena dle poptávky.

4 – Zdravotnictví a sociální péče

místní zařízení,

ordinace místního lékaře, dojíždění, veterinární akce (očkování psů apod.....)

Zdravotní péče nedoznala v tomto roce žádných změn. Ve zdravotním středisku v areálu mateřské školy byly lidem k dispozici ordinace praktického lékaře (MUDr. Tomáš Böhm), dětské lékařky (MUDr. Kapicová) a gynekologie (MUDr. František Černý). Dále zde poskytovala dvakrát v týdnu rehabilitační péči p. Holková. Doktor Černý na konci roku oznámil uzavření své ambulance k 31. 12. Zubní ambulanci provozuje i nadále MUDr. Květa Nuhličková v Konstantinových Lázních.

Kromě zdravotní péče byly v Bezručicích poskytovány služby několika masérek a pedikúra.

5 – Školství, kultura, sport, cestovní ruch - turismus

knihovna, památková péče a další

konkrétní akce (poutě, masopust, májka.....)

Veřejný a kulturní život, školství v obci

Sejít se a zatančit si mohli lidé v sobotu 14. ledna na taneční zábavě, pořádané TJ Jiskrou Bezručice. K tanci zahrála skupina Agnes Rock..

V sobotu 18. února se v našem kulturním domě v 18:00 hodin uskutečnil tradiční koncert skupiny SKAVARE včetně vystoupení několika dalších skupin.

Zajímavá beseda se třetí únorovou sobotu uskutečnila v restauraci Jitřenka v Konstantinových Lázních. Zájemci se dozvěděli zajímavosti z historie a současnosti autobusové dopravy v regionu.

V pátek 24. února bylo možné v ulicích našeho malého města potkat účastníky dětského masopustu. Děti a paní učitelky z mateřské školy i z prvního stupně základní školy se převlékly do rozličných masek a navodily příjemnou atmosféru před sobotním „velkým“ masopustem.

V sobotu 25. února se úderem desáté hodiny dopolední již po šestnácté vydal na své putování ulicemi Bezručic masopustní průvod. Početnou družinu maškar pod vedením Kecala a za doprovodu myslivecké kapely ATLAS po celý den provázely příjemné sluneční paprsky. Vydařený průvod byl večer zakončen masopustní zábavou. I když sál našeho kulturního domu nebyl zaplněn do posledního místa, všichni se dobře bavili. Ozdobou masopustní zábavy byly jako vždy pestré masky. Především k tanci, ale také k poslechu zahrála od 20:00 hodin hudební skupina DALIBORKA.

V pondělí 10. dubna byla v Domě U Haranta nainstalována putovní výstava „Má vlast cestami proměn“. Výstavní panely se zajímavými proměnami z Plzeňského a Karlovarského kraje včetně proměny našeho náměstí Kryštofa Haranta byly zájemcům k dispozici až do 8. 5. Svým hlasem bylo možné podpořit tu proměnu, která nejvíce zaujala.

Poslední dubnový den je ve znamení pálení čarodějnic. I letos se stavění májky ujali naši dobrovolní hasiči a i tentokrát se své role zhostili na výbornou.

Pouť

První květnovou sobotu již podvacátéprvní proběhla Floriánská pouť. S ohledem na chladné počasí bylo již v průběhu prvního květnového týdne rozhodnuto, že kulturní program se uskuteční v kulturním domě. Rozhodnutí to bylo správné. Během dne sice mnohokrát příjemně zahřály jarní sluneční paprsky, ale na delší vysedávání pod širým nebem to nebylo. Na pouť tradičně přijelo i několik německých rodáků. Setkání s nimi jsou vždy velmi zajímavá. Tradičním poděkováním za návštěvu jejich rodného kraje je pozvání k obědu, který se letos uskutečnil v prostorách zámecké restaurace.

Bezručické parní léto

Červenec je již mnoho let spojen s tradičními akcemi. První část Bezručického parního léta byla vinou technické závady bez parní lokomotivy a zvláštní vlaky byly taženy lokotraktorem řady T 435.0. Pořadatelé se z třicátých let minulého století posunuli do období těsně po skončení druhé světové války. Nové kostýmy a nové scénky přinesly všem návštěvníkům mnoho zážitků. Druhá část Bezručického parního léta proběhla ve dnech 5. a 6. srpna. Tentokrát to bylo opravdu parní léto, neboť na rozdíl od červencové části této hojně navštěvované akce se na trati mezi Bezručicemi a Cebiví mohli lidé svézt parní lokomotivou. Vlivem velkého sucha bylo pořadatelům nařízeno protipožární opatření v podobě doprovodných jízd hasičské Tatry po silnicích souběžných s tratí.

Posedmnácté se na trasu z Teplé do Bezručic vydali turisté, kteří v počtu 55 účastníků podpořili myšlenku propojení obou měst na rozhraní Karlovarského a Plzeňského kraje železniční tratí. Letošní pochod přinesl několik zajímavostí. V parku kláštera premonstrátů v Teplé si turisté mohli prohlédnout zbrusu novou křížovou cestu. Jedná se o čtrnáct soch, které připomínají příběh smrti Ježíše Krista. Po občerstvení v areálu Golf klubu Klášter Teplá vedla trasa pochodu po červené turistické trase přes Smrčí dvůr, Křepkovice kolem pomníku letecké havárie do Louček a přes Kamýk k Zaječimu rybníku. Tam měli turisté možnost výběru ze čtyř variant závěru pochodu, přičemž nejdelší a svým profilem nejnáročnější varianta vedla přes

vrch Špičák. Kdo si vybral tuto trasu, měl na konci pochodu za sebou více než sedmnáct kilometrů. Pochod tradičně láká turisty všech věkových kategorií z různých koutů naší republiky. Zajímavou skupinou byla trojice turistů z okolí Plzně, kterým bylo v součtu úctyhodných 232 let.

Česko-bavorské pivní slavnosti

Je to již dvacet let, kdy za jejich zrodem stál pan Maxmilián Burda. Po jeho odchodu na věčný odpočinek si pořadatelství na svá bedra vzalo město. Akce si za dobu své existence prošla zajímavým vývojem. V tomto roce došlo k neobvyklé situaci. Nikdo z místních podnikatelů neprojevil zájem o poskytování občerstvení. Všeho se nakonec ujal pan Robert Lopušinský z Vidžína a paní Černochová z Černošína. Návštěvnost byla v porovnání s předchozími roky nižší.

V neděli 16. července se na zámku opět po roce konala akce s názvem „Odemčený zámek“.

Drakiáda

Dne 15. 10. proběhla v Bezdruzicích tradiční drakiáda. Kvůli počasí bohužel bez přítomnosti slibovaných parašutistů. Jednou ze soutěží byla i soutěž o „Dráčka básníka“.

Taneční zábavy 21. října, pořádané tradičně hasiči, se zúčastnilo 95 platících. K tanci zahrála skupina Proměny.

Zatančit si lidé mohli také na setkání se seniory, které je pořádáno vždy počátkem listopadu. V tomto roce to bylo hned v sobotu 4. listopadu.

Svátek svatého Martina je každoročně připomínán v Křivcích. V sobotu 11. listopadu sice Martin nepřišel podle pranostiky na bílém koni, ale byla zima, foukal studený vítr a přšelo. Sníh napadl hned následující den. V kostele svatého Martina v Křivcích proběhlo příjemné a pohodovou atmosférou naplněné Martinské setkání. Spolek Martinus v čele s paní Helenou Bockovou pro všechny návštěvníky připravil zajímavý a hodnotný program. Zaplněný kostel se mnohokrát rozezněl potleskem, který byl odměnou pro všechny účinkující.

790 let od první zmínky o Bezdruzicích

Tentýž den se krátce po osmnácté hodině začal velmi rychle plnit sál Kulturního domu v Bezdruzicích. Večer plný hudebních a pěveckých vystoupení byl připomínkou 790 let od první zmínky o Bezdruzicích. Pro pobavení lidí proběhla travesti show a zahrála nová bezdruzická kapela Fanyband. Součástí programu bylo také představení druhého dílu knihy Bezdruzicko na starých pohlednicích. Křtu knihy se zúčastnili její autoři Ing. Václav Baxa, PhDr. Markéta Novotná a vydavatel Mgr. Petr Prášil.

Na poslední listopadovou sobotu bylo připraveno tradiční zdobení vánočního stromu na náměstí Kryštofa Haranta. Obvyklý program byl velmi příjemně zpestřen vystoupením divadla Chůdadlo.

Škola

Statistické údaje se vztahují k zahájení školního roku 2017/2018. Základní školu navštěvovalo 168 žáků v 9 třídách.

1.–5. ročník má 5 tříd a 75 žáků

6.–9. ročník ve 4 třídách studovalo 93 žáků

V mateřské škole bylo zapsáno 32 dětí ve dvou odděleních, jídlo do výdejny stravy bylo dováženo ze školní jídelny. Ve školní jídelně se stravovalo 144 dětských strážníků (112 ZŠ, 32 MŠ), 25 dospělých zaměstnanců školy a 32 cizích strážníků.

Školní družinu navštěvovalo 38 žáků ve dvou odděleních.
Do základní umělecké školy bylo zapsáno 86 žáků do hudebního oboru.

Ze života školy

Lyžařský kurz

Letošní lyžařský výcvikový kurz se opět podařilo uskutečnit již podruhé ve skiareálu Herlíkovice–Bubákov. Dne 4. 3. 2017 po osmihodinové cestě vlakem s pětinásobným přestupem dorazilo 20 účastníků zájezdu do penzionu Pod Lanovkou. Denně 6 hodin na svahu, hodinu u výborného jídla, dvě hodiny odpočinku, tři hodiny společné zábavy, devět hodin spánku. Jediné, na co si letos mohli stěžovat, bylo počasí. Trochu slunce a následně rozbředlý sníh, trochu deště, trochu sněhu, trochu mlhy i trochu mrazu. Každý večer se všichni scházeli v jídelně ku společné zábavě, kterou si děti samy ve skupinách připravily. Zábava byla velmi různorodá – od vědomostních kvízů až po komické módní přehlídky.

Od druhého dne všichni lyžaři jezdili po 1,5 km dlouhé sjezdovce a zvládli jízdu na všech možných vlecích – na lanovce, pomě i kotvě. V porovnání s jinými lyžařskými kurzy děti nejen jezdily mnohem lépe, ale vynikaly zejména svojí ukázněností a ohleduplným chováním na sjezdovce. „Takto šikovné, hodné a poslušné děti snad na kurzu ještě nebyly,“ napsaly učitelky.

Velikonoční dílna

12. dubna v 9:00 hodin se na celé škole uskutečnilo zábavné velikonoční dopoledne. Žáci II. stupně si pro své spolužáky z I. stupně připravili několik stanovišť, kde mohli žáci 1. až 5. ročníku dokazovat svůj um a znalosti na téma Velikonoce. Nejprve proběhlo rozdělení žáků do 12 skupin. Paní učitelka D. Buchartová seznámila všechny zúčastněné s organizací celé akce a popřála jim mnoho úspěchů. Pod taktovkou 6. třídy plnili žáci tyto úkoly: slalom dvojic mezi barevnými kužely, skládání puzzlí velikonočního zajíčka a kraslice, luštění křížovky v českém i anglickém jazyce, velikonoční pexeso. Žáci 7. třídy si připravili skládání obrázků s velikonoční tematikou, skládání obřích polystyrenových vajec, řešení velikonočních hádanek. Zástupci 8. třídy nezaháleli a vymysleli hledání malovaných vajíček, pletení pomlázek, poznávání vůní bylin se zavázanýma očima, poznávání pohádek podle fotografií a přiřazování jejich názvů. Devátáci měli ve své třídě připraveny disciplíny zdobení vajíček za použití fixů, skládání velikonočních pohlednic, hledání velikonočních kraslic. V tělocvičně pak nachystali pět stanovišť, v nichž mohli prokázat žáci svoji tělesnou zdatnost a obratnost. Byla tu překážková dráha složená z kruhů, bedny, lavičky a slalomu mezi kužely, hody medicinbalem, přeskoky švihadla na různé způsoby, zajecí skoky aneb odraz z můstku a průskoky barevnými látkovými „žebříky“, pokutové kopy na bránu. Každá skupina byla hodnocena barevnými vajíčky, po jejichž sečtení dospěli žáci k celkovému pořadí skupin.

Matematické soutěžení

Po úspěchu Jindřišky Vlažné z páté třídy přineslo druhou bramborovou medaili v tomto školním roce bezdružické škole další okresní kolo matematické olympiády, tentokrát osmých tříd. Vysněná medaile Terezy Chachulové byla opravdu na dosah.

Na základní škole začínají druháci a třetáci kategorií Cvrček. Na školách našeho okresu tak v letošním březnu soutěžilo neuvěřitelných 738 žáků. Mezi nimi na krásném desátém místě je **Tereza Waltová** ze třetí třídy naší školy. Klokánek je kategorie čtvrtých a pátých tříd. Nejlepší na naší škole byl **Kevin Vašina, Markéta Dvorská a Jindřiška Vlažná**. Mezi 741 soutěžícími v okrese najdeme tyto žáky na konci první padesátky. Obdobná je výsledková pozice našich soutěžících v kategorii Benjamín, kategorii šestých a sedmých tříd. Nejlepší naši **David Matejka, Veronika Podracká a Martina Kampfová**. Zajímavý je pokles počtu soutěžících oproti předchozím kategoriím. V Benjamínu na okrese soutěžilo jen 253 žáků. Nejstarší počtáři

na základní škole, žáci osmých a devátých tříd, spolu s odpovídajícími ročníky gymnázií, to je kategorie Kadet. Na okrese soutěžilo 255 počtářů, mezi nimi na 23. místě skončila **Tereza Chachulová**.

OVOV – odznak všestrannosti olympijských vítězů

Posledního března se zúčastnilo 16 nejvšestrannějších a nejdůležitějších sportovců 10. ročníku tzv. ovéčka. Soutěžili v pětiboji – kliky za 2 minuty, přeskok švihadla čtyřmi způsoby za 2 minuty, hod dvoukilovým medicinbalem za hlavu, trojskok a driblink s basketbalovým míčem kolem met vzdálených od sebe 10 m za 2 minuty. Družstvo obsadilo bronzovou příčku za velkými školami z Tachova a v jednotlivcích sportovci z Bezdruzic získali celkem čtyři umístění na „bedně“. Katka Suchánková, Natálie Bízková a Lukáš Korim obsadili stříbrnou příčku a Sára Szegecsová příčku bronzovou. Nejvíce kliků udělala deváťáčka Soňa Vonšovská (70), z kluků to byl šesták Lukáš Korim (71). Nejvícekrát přeskočila švihadlo sedmačka Natálie Bízková (269krát) a stejně starý Mikuláš Belák (240krát), driblinkem urazil nejdelší vzdálenost Denis Oroz (320 metrů), medicinbal dostala nejdál opět Soňa Vonšovská (11,90 metru) a v trojskoku zapsal nejdelší skok Mikuláš Belák (6,47 metru) a z dívek to byla šestáčka Sára Szegecsová (6,32 metru).

Zápis do 1. třídy

Ve středu 5. dubna 2017 se uskutečnil zápis žáků do 1. ročníku ZŠ, MŠ a ZUŠ Bezdruzice. Hned po přivítání se svojí budoucí paní učitelkou L. Blažkovou se děti ujali Pat a Mat nebo pejsek s kočičkou, kteří je seznámili s prvními úkoly. Nejprve si budoucí žáci zvolili pohádku, která se jim nejvíce líbila, a krátce o ní povprávěli. Následně měli možnost obrázků daných postavicek vybarvit a sebe jako kamaráda přikreslit. V další třídě prokazovali svoji zdatnost, obratnost a nebojácnost při chůzi na chůdách, hodech na cíl či při slalomu mezi překážkami. Prolézání pytle strachu letos nikoho neodradilo. U klavíru si spolu s vílou Amálkou, Makovou panenkou a motýlem Emanuelem zazpívali společně písničky ze známých pohádek. Poznávali také hudební nástroje a dokazovali, že ani rytmus jim není cizí. Poznávání barev, geometrických tvarů a počítání pohádkových postavicek završilo jejich pohádkovou pouť. Domů si odnášeli spoustu drobných dárků, které pro ně vyrobili jejich starší kamarádi.

Školní rok 2016–2017 v Základní umělecké škole Bezdruzice

Na začátku školního roku nastoupilo do přípravného ročníku 11 žáků, z toho 6 dívek a 5 chlapců. Do základního studia nastoupilo celkem 77 žáků, z toho 57 dívek a 20 chlapců. Na škole vyučovali p. Jiří Palát, p. Jiřina Dvorská, p. Oblištil, p. Bc. Eva Jarošová a sl. Marie Čejnová. Nejmenší se v prvním pololetí seznamovali se základní tónovou řadou, jednoduchými rytmickými celky a nejjednoduššími melodiemi a formou her pronikali postupně do tajů hudby. V druhém pololetí jim k této skupinové výuce přibyla ještě hra na zvolený nástroj, všechny děti si zvolily zobcovou flétnu. V základním studiu se vyučovalo na tyto hudební nástroje: klavír, keyboard, akordeon, zobcová flétna, příčná flétna, klarinet, trubka, lesní roh, baskřídlovka, tuba, bicí nástroje a sólový zpěv. V kolektivní výuce je to teorie hudby, kde žáci získávají teoretické znalosti ke hře na nástroj, a orchestrální hra, ve které žáci zúročují to, co se naučili v individuální výuce. V prosinci se konaly třídní přehrávky ve třídě p. Paláta, p. Jarošové a sl. Čejnové. V lednu pak ve třídě p. Dvorské a p. Oblištila. V pololetí se řádně odhlásili 2 žáci ze základního studia. V druhém pololetí se opět uskutečnily v měsíci květnu přehrávky ve třídách všech vyučujících.

Ve dnech 5.–9. 6. se konaly přijímací a postupové zkoušky, při kterých byli všichni žáci úspěšní.

13. 6. se uskutečnil dopoledne koncert pro děti z mateřské školy v Bezdruzicích a Konstantinových Lázní. Odpoledne se od 16:30 hod. uskutečnil závěrečný koncert žáků školy, kde se představilo 22 nejlepších interpretů školy. Všichni žáci se předvedli velmi dobrou interpretací a byli odměňováni bouřlivým potleskem. Hodnocení žáků na konci 1. pololetí: 59 žáků prospělo s vyznamenáním a 18 prospělo, 2. pololetí: 60 prospělo s vyznamenáním a 17 prospělo.

DOM JUVENKA

XXXIX. výroční koncert DOM JUVENKA

22. dubna 2017 v 19:00 hodin se téměř zaplněné hlediště dočkalo zahajovací skladby, kterou byl pochod z filmu Četník ze Saint Tropez. Moderátoři Veronika Ernstová a Michal Kymel přivítali představitele krajského úřadu, významné hosty a ostatní publikum. První polovina koncertu patřila jako obvykle skladbám populární hudby, filmovým a muzikálovým melodiím. Druhá polovina hlavně potěšila milovníky dechové hudby. Po loňském koncertu někteří hudebníci ukončili členství v orchestru a bylo nutné jejich hlasy doplnit mladšími hudebníky. Ve velmi dobrém světle se představili noví zpěváci: Barbora Sittová, Natálie Bízková a Tomáš Procházka.

Další události, při kterých Juvenka zahrála, byly:

- 6. 5. koncert při Floriánské pouti v Bezdruzicích,
- 21. 5. zahájení lázeňské sezony v Konstantinových Lázních,
- 10. 6. účast na 27. mezinárodním hudebním festivalu v Thumu,
- 24. 6. koncert v Konstantinových Lázních,
- 1. 7. vystoupení na 3. přehlídce dechových hudeb v Toužimi,
- 8. 7. koncert v Úterý na jarmarku,
- 2. 9. koncert v Konstantinových Lázních.

Pasování na čtenáře

V pondělí 22. května 2017 byli pasováni žáci 1. ročníku na čtenáře. Všichni bezdruzičtí prvňáčci si užili tento svůj velký den v místní knihovně za přítomnosti paní knihovnice Aleny Kozákové. A samozřejmě nechyběl král Knihoslav I. (Matthias Hartenscheidt) a královna Čítanka II. (Kristýna Wenzlová). Své čtenářské dovednosti museli dokázat přečtením krátkého textu. Vyslechli si pravidla, jak s knihou zacházet. Poté přednesli čtenářský slib a byli slavnostně pasováni na čtenáře. Kromě pasovací listiny obdrželi čtenáři na památku také čtenářský deník, do kterého si brzy zaznamenají obsah každé knihy, kterou přečtou. Paní knihovnice měla pro děti připravené průkazky do místní knihovny, sešit a sadu pastelek. Ukázala žákům, kde najdou v knihovně knihy určené přímo pro děti a malé čtenáře.

Zahájení školního roku 2017–2018

4. září 2017 se slavnostně otevřely dveře Základní školy v Bezdruzicích pro patnáct prvňáčků. Jednotlivě byli zváni před fotoaparát, kde jim paní ředitelka Eva Kalistová navlékla šerpu s nápisem „Prvňáček 2017“ a paní učitelka Libuše Blažková je obdarovala balíčkem se

školními potřebami. Společně se pak odebrali do své třídy. Tentokrát s nimi mohli do třídy i příbuzní.

Zahájení školního roku 2017–2018 v Základní umělecké škole Bezručice

Na začátku školního roku nastoupilo do přípravného ročníku 10 žáků. Do základního studia nastoupilo celkem 78 žáků. Po odchodu Bc. Evy Jarošové na mateřskou dovolenou a sl. Čejnové na zahraniční studia v tomto školním roce vyučovali: p. Jiří Palát, p. Jiřina Dvorská, p. Jan Oblítil, p. Václav Špíral (akordeon, keyboard), sl. Adéla Forejtová (sólový zpěv), sl. Kateřina Trolanová a sl. Zuzana Gulová (zobcové flétny).

PŘÍRODOVĚDNÝ KLOKAN

Ve středu 11. října proběhlo v naší škole základní kolo vědomostní soutěže Přírodovědný klokan. Soutěž se zaměřuje na znalosti žáků v oblasti přírodopisu, fyziky, zeměpisu, matematiky a všeobecný přehled. Naši žáci soutěžili v kategorii Kadet pro 8. a 9. třídy. Z patnácti úspěšných řešitelů se na medailových pozicích umístili tito žáci: 1. místo: **David Matějka** (8. třída); 2. místo: **Tereza Chachulová** (9. třída); 3. místo: **Jaroslav Kotalík** (9. třída).

Přespolní běh

První soutěž, které se v novém školním roce děti zúčastnily, byla soutěž v přespolním běhu družstev. Po několika méně úspěšných letech tentokrát pořadím vyšplhaly těsně pod stupně vítězů. Mladší hoši i děvčata skončili na 4. místě, starší dívky na 5. V mladších žácích s velkým náskokem zvítězil žák naší školy **Václav Hezký**.

SPORT

TJ Jiskra

Oddíl kopané

Mladší přípravek

Poslední lednovou neděli dosáhli skvělého úspěchu naši nejmenší fotbalisté. Od 9:00 hodin se v tachovské sportovní hale uskutečnil fotbalový turnaj mladších přípravek. V konkurenci osmi mužstev, která byla rozdělena do dvou skupin, obsadili třetí místo.

Druhý turnaj podzimní regionální soutěže se čtvrtou zářijovou sobotu uskutečnil na bezručickém fotbalovém hřišti. Nejatraktivnějším soupeřem bylo mužstvo FC Viktoria Plzeň, které se prezentovalo věkovou kategorií U8. Svou kvalitu malí viktoriáni prokázali ve všech třech utkáních. Naším se vydařilo především první utkání turnaje, které nám přineslo vítězství nad mužstvem SK Petřín „B“. V dalších dvou utkáních byli naši soupeři lepší, ovšem výsledky byly pro naše malé fotbalisty vzhledem k výkonům na hřišti příliš kruté. Každopádně to byla velmi zajímavá konfrontace sil a velká zkušenost do dalších tréninků i turnajů.

Nejmladší fotbalisti se během roku účastnili celé řady turnajů. Se zapálením si zahráli v Plzni, Plané u Mariánských Lázní, Holýšově, Stříbře, Tachově a také samozřejmě doma v Bezručicích.

Regionální soutěž mladších přípravek – turnaj 21.10.2017 – Bezručice

Další turnaj regionální soutěže se odehrál na bezručickém fotbalovém hřišti. I druhé letošní vzájemné utkání s mužstvem SK Petřín „B“ mladí fotbalisté vyhráli o dvě branky. FK Planá byla letos na podzim naším nejčastějším soupeřem v soutěžích. V předchozích utkáních jsme čtyřikrát zvítězili a dvakrát remizovali. I tentokrát to vypadalo na naše vítězství. Rychlé vedení

4:1 po necelých pěti minutách nás ale dokonale uspalo a soupeř to využil k otočení skóre na 4:5. Nakonec se bezdružickým podařilo aspoň vyrovnat. Mužstvo FK Tachov bylo naším častým soupeřem na turnajích v loňské fotbalové sezóně. Po skvělém výkonu všech malých fotbalistů a výborných zákrocích brankářky Elišky Kašparové jsme vyhráli 3:0. Dvě výhry a jedna remíza pro nás znamenaly velký úspěch a první místo na tomto turnaji. Odměnou všem mužstvům byla pizza ze Zámecké restaurace Bezručice. Pro všechny naše fotbalisty, naši fotbalistku Elišku i pro trenéry připravili Šmídmajerovi krásné perníkové medaile. Turnaj byl odehrán ve složení: Kašparová Eliška, Bílý Richard, Hošek Jan, Houdek Jiří, Kašpar Jiří, Kašpar Matyáš, Kolesa Matyáš, Košátko Adam, Pecháček Václav, Soulek Jan, Šmídmajer Matěj. Trenéři: Soulek Jan, Doležal Jiří.

Senioři

V sobotu 4. února se v tělocvičně naší základní školy uskutečnil 4. ročník fotbalového turnaje seniorů „O putovní pohár prezidentů“. Turnaje se stejně jako loni zúčastnilo sedm mužstev. V porovnání s loňským rokem se turnaje nezúčastnili fotbalisté z Plané a ze Záchlumí. Nově se do turnaje přihlásilo mužstvo Vranova a za domácí TJ Jiskra Bezručice nakonec hrála dvě mužstva. Jedno pod tradičním názvem Jiskra Bezručice a druhé pod názvem Lišáci Bezručice. Naším se tentokrát po sportovní stránce příliš nedařilo.

Vítězství v turnaji obhájilo mužstvo Konstantinových Lázní, které v celém turnaji ztratilo jen dva body po remíze s Vranovem. Nejstarším hráčem turnaje byl vyhlášen pan Karel Štrejn ze Stříbra, ročník narození 1946. Nejlepšími střelci turnaje se se sedmi góly stali pánové Michal Pohlot z Konstantinových Lázní a Jan Šubrt z Vranova. Cenu pro nejlepšího brankáře za nejmenší počet obdržených gólů získal pan Libor Sedlecký z Konstantinových Lázní.

Naši nejstarší fotbalisté začali podzimní soutěž vítězstvím na pokutové kopy v Trstěnicích. Domácí výhra nad Záchlumím mohla být vyšší než 1:0, ale střelcům se moc nedařilo. Pak přišla překvapivá výhra na Baníku Stříbro, kde o poločase prohrávali 2:0, ale nakonec vyhráli a odvezli si tři body. Prohra v Částkově je sesadila z prvního místa soutěže seniorů.

Muži A

Naši muži si na závěr sezóny vybrali slabou chvíli. Zápasy ve Stráži i v Konstantinových Lázních byly propadáky. Mužstvo skončilo na 10. místě v okresním přeboru, nejlepším střelcem mužstva se stal Lukáš Čada s 21 brankami. Tento počet mu vynesl i 5. místo v okrese. Druhý nejlepší střelec mužstva byl Pavel Dvořák se 7 góly (30. místo v okrese) a na třetím místě se 6 góly byl Miroslav Filip ml. Nejvíce minut odehráli Jan Michalčák ml. a Václav Gábor, a to 2174 minut.

V podzimní soutěži se našim mužům ve venkovních zápasech opět nedařilo. Propadák v Trpístech toho byl důkazem. U všeho byli naši hráči pozdě a výkon celého mužstva byl na hraně debaklu. Domácí zápas s Baníkem Stříbro byl doslova opakem toho, co předvedli v Trpístech. Ve venkovním zápase v Částkově opět upadlo mužstvo do průměru, a tak byl výsledek takový, jaký si zasloužili. Muži v závěru podzimu doslova propadli, jak v posledních zápasech, tak i v tabulce okresního přeboru, kde obsadili 11. místo.

Muži B

Našemu „B“ mužstvu se vedlo ve IV. třídě o něco lépe. Poslední dva domácí zápasy se jim povedly, v prvním porazili vedoucí mužstvo Studánky „B“ a ve druhém porazili mužstvo Zhoře, které přijelo pouze v 9 lidech. Při tomto zápase se stala nehoda, kolaps hráče ze Zhoře díky

dehydrataci organismu. Byla mu přivolána záchranka. Na poslední zápas odjeli muži „B“ do Lomu v obměněné sestavě, do které se vrátil Luděk Štefanisko ml., veterán Stanislav Čada a Petr Maroušek i další navrátilci. V Lomu odehráli zápas proti Brodu. Do nového ročníku 2017/2018 se mužstvo přihlásilo znovu. Mužstvo skončilo na 7. místě ve IV. třídě. Nejlepším střelcem mužstva se stal Filip Miroslav ml. s 18 góly (7. místo v soutěži). Na druhém místě skončili dva hráči, a to Szegecs David se 13 góly (16. místo v soutěži) a Lukáš Čada také se 13 góly (15. místo v soutěži) a na třetím místě byl Holík Petr ml. s 11 góly (23. místo v soutěži). Nejvíce minut odehrál Szegecs David, a to 2099 minut, na druhé místo s 1720 minutami se dostal Jan Michalčák ml. a na třetím místě byl Roman Fojtík s 1494 odehranými minutami.

Žáci

Naši žáci zakončili soutěž v domácím prostředí vítězstvím nad mužstvem Studánky. Tento zápas se jim povedl. Poslední venkovní zápas ve Starém Sedlišti skončil prohrou, i když naši žáci byli lepším mužstvem.

Mužstvo skončilo na pátém místě v OP starších žáků. Nejlepším střelcem mužstva se stal Lukáš Korim se 13 góly (7. místo v soutěži), na druhém místě skončil Denis Oroz se 6 góly (31. místo v soutěži) a na třetím místě skončil Hezký Václav se 4 góly. Nejvíce minut odehráli Oroz Denis a Patrik Kadlec, a to 1263 minut, na druhém místě skončil Kozelka Josef s 1192 odehranými minutami a na třetím místě skončili 4 hráči, kteří odehráli 1122 minut, a to Patrik a Petr Fojtíkové, Václav Hezký a Lukáš Korim.

Žáci na závěr soutěže odehráli turnaj o pohár předsedy OFS.

Starší žáci

JSME PRVNÍ... V neděli 5.11.2017 odehráli žáci předposlední zápas v Plané, kde poprvé klopýtli a zápas byl zakončený remízou 1:1, v penaltovém rozstřelu žáci vyhráli a z Plané si přivezli 2 body. V sobotu 11.11.2017 odehráli poslední zápas podzimního kola doma se Starým Sedlištem. Teplota již v tomto termínu byla na nule a chvíli i sněžilo. Naši žáci se však počasí ani soupeře nezalekli a vyhráli 7:0. Góly vstřelili Denis Oroz, Lukáš Korim, Patrik Fojtík a Lukáš Brabec. Starší žáci se umístili na prvním místě v tabulce s výsledkem 23 bodů a skóre 39:3 se sedmibodovým náskokem nad druhým v pořadí FK Planá. Hráči za celou soutěž nepoznali hořkost porážky. Potěšující je také první místo Lukáše Korima v tabulce střelců s počtem 13 vstřelených branek. Na těchto výsledcích je vidět velké nadšení a zájem dětí o fotbal. Velkou výztuhou celého týmu jsou také od podzimního kola dívky Tereza Chachulová, Rebeka Matilková a Sára Myšková. Nadále pokračuje trénování v tělocvičně ZŠ Bezručovice, tréninky jsou jednou týdně a jsou zaměřené na celkovou fyzickou zdatnost, vytrvalost a kopací techniky. Odměnou za vítězství podzimní soutěže byl výlet do Plzně spojený s návštěvou extraligového utkání mezi HC Škoda Plzeň a HC Vítkovice Ridera.

34. memoriál Otto Ernsta a Františka Klavrzy

V sobotu 22. 7. 2017 uspořádala TJ Jiskra Bezručovice 34. ročník memoriálu O. Ernsta a F. Klavrzy. V pátek večer se omluvilo mužstvo FC Lobzy, a tak se memoriálu zúčastnila pouze tři mužstva: TJ Jiskra Bezručovice, TJ Jiskra Křelovice a SK Žebrákov. Turnaj začal ve 12:00 hodin. První zápas hráli domácí hráči proti SK Žebrákov, ve druhém nastoupila TJ Jiskra Křelovice proti SK Žebrákov a ve třetím zápase se utkaly obě Jiskry.

Vítězem 34. ročníku Memoriálu O. Ernsta a F. Klavrzy se stala TJ Jiskra Křelovice, na druhém místě skončila TJ Jiskra Bezručovice a třetí skončili kluci + dívka SK Žebrákov.

Nejlepším hráčem byl vyhlášen Václav Gábor z TJ Jiskra Bezručovice, nejlepším střelcem turnaje byl Musil Josef z TJ Jiskra Křelovice a nejlepším brankářem byl brankář TJ Jiskra

Křelovice. Memoriál byl zakončen taneční zábavou pod večerní oblohou, na které hrála kapela City band.

Oddíl ledního hokeje

Sezonu 2017/18 zahájili bezdružičtí hokejisté tréninky již začátkem září v plzeňské Kooperativa Aréně. Na hráčskou schůzi se dostavila většina hráčů, kteří nastupovali již v minulé sezoně. Kariéru pro zranění přerušil již v závěru loňské sezony Böttcher. Podzimní část sezony neabsolvuje ani Seknička ml., který odcestoval na studijní pobyt do zahraničí. Naopak se vrátili Boček a Daliman. V brance hostoval dorostenec Nový, kterému kryli záda Kocourek a Reiss. V obraně hráli Šmat, Hlaváč, Semerád, Singer a Velich. Ve třech útocích se točili Boček, Daliman, Janota, Šlajer, Herejk, Jelínek, Kalista, Seknička st. a Vacata. Jako každý rok i letos se Kohouti financovali z členských příspěvků, ze kterých si hradili náklady na celou sezonu. Další peníze jim přispěla TJ Jiskra a sponzoři. Do soutěže se opět přihlásilo 14 mužstev stejně jako v loňské sezoně. Soutěž zahájili „Kohouti“ již 24. 9. 2017 od 15:00 hod. v Rokycanech proti domácí Lipnici. Další utkání následovala každý víkend, a to až do konce března 2018.

6 – Spolková a politická činnost, náboženský život

činnost jednotlivých sdružení (hasiči, myslivci,...), spolků, stran, církví

Hasiči

Kromě svého nejdůležitějšího poslání jsou hasiči partou lidí, která je součástí společenského života obce.

První akcí, které se bezdružičtí hasiči zúčastnili, byla oslava 70 let od založení SDH v Konstantinových Lázních, kde pomáhali s občerstvením a zrenovovanou udírnou. Další akcí bylo organizování dopravy při průjezdu cyklistického závodu Bezdružicemi. Hned druhý den vypomáhali při akci „Otevřený zámek v Bezdružicích“ s občerstvením.

24. července vyjeli s tatrou na policejní tábor do Melchiorovy Hutě, kde dětem vyrobili pěnu, ze které byly děti nadšené a náramně si to užily. 5. a 6. srpna se konalo Bezdružické parní léto a vzhledem k velkému suchu museli doprovázet každou jízdu parní lokomotivy a hlídat okolí tratě. Zabezpečovali také zbrojení lokomotivy vodou.

Vzhledem k tomu, že do tetry se vejdu jen 4 osoby, vznikla potřeba ještě jednoho zásahového vozidla. Auto Volkswagen Transporter obsah 2,5 litru 4 x 4 byl získán od Policie ČR. V září hasiči dostali vysílačky, které uvedli do provozu, a jednu z nich namontovali do auta. Nyní se bez problému dovolávají i do Plzně na hasičskou základnu. V měsíci říjnu se věnovali přípravám tradiční hasičské zábavy, která se konala 21. října. Letos s kapelou s názvem Proměny, škoda jen, že přišlo málo lidí.

Rybáři od Zaječáku

Rybářské závody

V sobotu 16. září 2017 se konaly již třetí rybářské závody na rybníku Zaječí u Řešina. Závody byly pořádány rybářským spolkem Rybáři od Zaječáku. Závodů se tentokrát účastnilo rekordních 50 účastníků a účastnic všech věkových kategorií. Předpověď počasí nelhala a celou dobu panovalo chladné a deštivé počasí. Lovci se naštěstí vybavili deštníky a občasné deště je nerozhodil. Pro závodníky byl připraven stánek s občerstvením a s roznáškou přímo na lovná místa. Účastníci se tak mohli plně soustředit na lov. Nejúspěšnějším závodníkem se stal pan Jiří Výborný s celkovou délkou ryb 611 cm. Pan Výborný obhájil loňské vítězství, což dokazuje jeho rybářské kvality a znalost revíru. Na druhém místě se umístil pan Josef Perout s celkovou délkou 419 cm ryb. Na třetím místě oba jmenované doplnil pan Jiří Havel s celkovou délkou

366 cm. Výkon pana Havla je potřeba vyzdvihnout, jelikož je upoután na invalidní vozík. Na nejúspěšnější lovce čekaly hodnotné ceny, které bylo možné zajistit díky sponzorům, kteří s rybářským spolkem spolupracují. Letos se díky štědrým sponzorům rozdalo krásných 15 cen.

Zarybnění rybníka Zaječí

I tento rok proběhlo podzimní zarybnění rybníka Zaječí. Rybáři do rybníka vysadili 28. 10. rybí osádku o celkové hmotnosti 519 kg. Bylo tedy zarybněno více ryb, než bylo ze Zaječáku odloveno. Konkrétně se jednalo o 425 kg kapra obecného o velikosti od 40 do 60 cm. Dále pak byl rybník zarybněn 5 kg štiky obecné o velikosti od 20 do 45 cm, amura bílého o velikosti od 40 do 65 cm a celkové hmotnosti 64 kg a opět několik kusů tolstolobika bílého o velikosti od 40 do 55 cm v celkové hmotnosti 25 kg.

Spolek přátel Kryštofa Haranta

Spolek přátel Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdruzic pořádal v neděli 5. listopadu 2017 ve 14:30 hod. v Domě U Haranta v Bezdruzicích POVÍDÁNÍ A PROMÍTÁNÍ. Se svými zážitky z netradiční dovolené v Nepálu, Himálaji a Indii přítomné seznámil pan lékárník PharmDr. Petr Dejmek.

Vánoční koncert, pořádaný spolkem, posluchači vyslechli 17. prosince v Domu U Haranta. Zazpívali členové operetního souboru Divadla J. K. Tyla v Plzni za doprovodu Táni Vaněčkové.

Myslivecké sdružení Bezdruzice – vzpomínky Milouše Honze

/článek o historii mysliveckého sdružení otištěný v Bezdruzickém zpravodaji/

Roku 1949 vznikla v Bezdruzicích Lidová lovecká společnost. Nyní v rukou držím její kroniku a vzpomínám, co vše se od té doby událo a čeho jsem byl svědkem od roku 1966, kdy jsem do ní vstoupil já, Milouš Honz. Zakladateli společnosti a zároveň členy jejího výboru byli Václav Růžička, Otto Ernst, Josef Kuneš, Štěpán Pondělík, Josef Štěpánek a Karel Bartovský. V běhu času se v jejím čele vystřídali Otto Ernst, Jaromír Bartovský, František Doležal, Miroslav Kemka, Roman Čapek. Jako myslivečtí hospodáři působili Václav Růžička, Josef Kuneš, Jiří Stánek a já. Lovecká společnost se časem přejmenovala na Myslivecké sdružení Bezdruzice. MS potřebovalo zázemí, proto v roce 1973 začalo jednání s panem Jírou o koupi chaty, jež měla sdružení sloužit. Bohužel než se vše dojednalo, pan Jíra zemřel. Dědic chatu prodat nechtěl, ale nakonec se pro dluhy dědictví zřekl. Chata tedy přešla do vlastnictví státu a následně nám ji Místní národní výbor v Bezdruzicích převedl. Značně zdevastovanou ji poté MS opravilo a začalo ji využívat pro svou potřebu. Další důležitou událostí v historii sdružení bylo sloučení s MS Řešín v roce 1981. Nově vzniklé sdružení obhospodařovalo honitbu o 1800 hektarech. Mělo 22 členů a dva adepty. Členové MS taktéž ve svém volném čase pomáhali na brigádách. Například v roce 1981 takto odpracovali 103 hodin pro MNV Bezdruzice, 112 hodin pro státní lesy a 120 hodin pro státní statky. Činnost MS ale nesestávala pouze z práce, členové také měli šanci se bavit. Nelze proto nezpomenout na slavné myslivecké plesy, účast na pivních slavnostech a na poslední leče, na nichž v 95 % případů přispívala k dobré náladě kapela Jana Urbánka. Během svého působení obdrželo MS několik čestných uznání za zásluhy o myslivost. Lovecké využití členů bylo vysoké, a to jak při individuálním lovu, tak při honech na drobnou zvěř nebo nátláčkách. V loveckých trofejích získalo MS zlaté medaile v kategorii srnčí a jelen sika. Ani našemu sdružení se však po roce 1989 nevyhynuly problémy. Jedním z nich bylo rozhodnutí Městského úřadu Stříbro o zrušení honitby. Odvoláním ke Krajskému úřadu v Plzni a na přímý zásah Ministerstva zemědělství ČR byla honitba MS Bezdruzice obnovena. Nicméně během roku čekání na rozsudek se objevily další komplikace. MS muselo zaplatit za nájem honitby, na níž nemohlo vykonávat odlov. Členové MS se tedy na nájem museli složit z

vlastních zdrojů. Nebylo to ale původních 27 členů, ale pouze 13. Zbytek jich odešel z toho důvodu, že nevěřili v perspektivu sdružení nebo nemohli složit peníze. Sdružení se od té doby dařilo dobře až do roku 2013, kdy nezískalo novou honitbu, přesto však pokračovalo ve své činnosti. Koncem roku 2017 sdružení zaniklo. Snad někdy v budoucnu, až o všem nebudou rozhodovat peníze a lidská chamtivost, nová parta nadšenců MS Bezručice obnoví. A úplně na závěr zajdu do bývalé honitby, ulomím zálomek a věnuji ho všem těm, kteří prošli MS Bezručice a již nejsou mezi námi.

Milouš Honz

7 – Černá kronika – přestupky, trestné činy

Velmi teplý a velmi suchý červen přinesl hodně práce dobrovolným hasičům. Ve středu 21. 6. vyjeli krátce po 13. hodině k požáru v Kokašicích. V tomto případě se majitelům bytu podařilo požár zlikvidovat ještě před příjezdem hasičských jednotek.

Mnohem horší požár vznikl po úderu bleskem kolem jedné hodiny v noci v pátek 23. na rodinném domě ve Školní ulici. Je třeba ocenit velmi rychlou reakci našich dobrovolných hasičů, kteří na místo požáru přijeli během několika málo minut. Rychlost příjezdu našich hasičů vynikla i zásluhou TATRY 148 s cisternou, kterou město získalo do svého majetku bezúplatným převodem od obce Dnešice v květnu loňského roku, neboť ještě před příjezdem dalších hasičských jednotek mohli naši hasiči zahájit likvidaci požáru ihned po svém příjezdu a zabránit tak vzniku mnohem větších škod na majetku. Rychlou reakci předvedli naši hasiči i při opakovaném zásahu krátce po 4. hodině ránní. Zásahová jednotka pracovala ve složení Ivo Štefanisko, Luděk Štefanisko, Filip Bílý, Miroslav Honz, Jaromír Sulík, Martin Štefanisko a Oldřich Urbánek. Přijeli také profesionální hasiči ze Stříbra a dobrovolné jednotky hasičů z Konstantinových Lázní a z Krsů. Podle oficiální zprávy Hasičského záchranného sboru Plzeňského kraje oheň napáchal škody předběžně za 400 tisíc korun, uchráněné hodnoty se odhadují na 3 miliony.

8 – Počasí, příroda a její ochrana

mimořádné události, „nej“ teploty, srážky apod., chráněná území a výtvoři.....

Ve středu 4. ledna přišlo prudké ochlazení a začalo sněžit. V sobotu 7. ledna byla na meteorologické stanici v Konstantinových Lázních naměřena teplota $-23,2^{\circ}\text{C}$. Velký mráz a vítr v následujících dnech komplikoval dopravu. V pátek 13. ledna dopoledne byly Bezručice autem nedostupné. Na všech příjezdových komunikacích stály uvízlé kamiony a osobní auta. Průjezdná byla jen silnice do Řešína. Provoz na železnici přerušen nebyl a vlaky jezdily podle jízdního řádu. Po víkendu sice sněžení ustalo, ale noční mrazy okolo -20°C panovaly dál a mrzlo i během dne. Leden 1017 byl nejstudenějším za posledních 10 let.

Oteplení s deštěm přišlo ve čtvrtek 2. února. Vzniklá ledovka opět komplikovala silniční dopravu. Velmi nebezpečná ledovka pokryla některé silnice a chodníky. V ranních hodinách se po určitou dobu v podstatě nedalo projet do Stříbra, a to ani ve směru přes Cebiv ani ve směru přes Horní Kozolupy. Několik hodin trápila ledovka i řidiče, kteří jeli směrem do Plané.

V březnu nebylo po sněhu ani stopa a počasí bylo již normálně jarní s mnoha teplými dny. Mimořádně teplé byly první dubnové dny. První bouřka byla zaznamenána v neděli 2. dubna, projevila se ale jen vzdálenými blesky a hřímáním a Bezručice obešla.

První dva týdny dubna byly velice teplé. Zlom nastal o Velikonocích v podobě prudkého ochlazení. V úterý 18. dubna lidé po probuzení zjistili, že venku je bílo. Sněhový poprašek pokryl celý kraj a sněhové přehánky se objevovaly po celý den. Stejně počasí bylo i 26. dubna. Sněhová pokrývka vydržela celé dopoledne a teploměr vystoupal jen na 4°C . Velmi chladná byla i první květnová dekáda. V noci z 9. na 10. května byl mráz 3°C , na zahrádkách pomrzly

kvetoucí stromy. Jaro jako by toho roku nebylo. Již 20. června naopak padaly teplotní rekordy a teploty šplhaly nad 30° C. Neprší a je velice sucho.

Ve čtvrtek 22. června přišla od západu mohutná bouřková oblačnost. V noci padaly na Černošinsku kroupy o velikosti golfového míčku. V Bezručicích okolo 1 hodiny v noci blesk zapálil dům manželů Voříškových ve Školní ulici.

Na přelomu července a srpna přišla vlna tropických veder.

Po suchém létě přišlo ne příliš přívětivé září. Deštivo a chladno donutilo zahájit topnou sezonu výrazně dříve, než tomu bylo v předchozích letech. Až závěr devátého měsíce přinesl příjemnější a slunné dny. Nastalo tereziánské léto s teplotami přes 20° C. Rostou houby a lidé si po letech užívají houbaření.

V neděli se nad Českou republikou přehnala bouře Herward, která způsobila škody v lesích a problémy v dopravě. Na železnici jezdily jen motorové vlaky mezi Bezručicemi a Plzní. Hlavní trať byla paralyzována strženou trolejí u Chodové Plané a Ošelína.

První sníh padal v neděli 12. listopadu. Napadla ho souvislá vrstva, a tak poprvé vyjeli silničáři s pluhy a sypači. Sníh samozřejmě nevydržel dlouho a roztál. Další sněžení s větrem a mrazem přišlo 10. prosince. I tentokrát druhý den vše roztálo a Vánoce byly bez sněhu. Konec roku byl neobvykle teplý, na silvestra byla v Bezručicích odpolední teplota 9,5° C nad nulou.

9 – Různé

cokoliv ostatního vhodného k zaznamenání, co se nevešlo pod body 1-8

Historie autobusové dopravy na Bezručicku

/článek otištěný v Bezručickém zpravodaji/

Regulární silnice se šterkovým povrchem v kraji začaly vznikat pro poštovní dostavníky na počátku 19. století. Jak se můžeme dočíst ve starých průvodcích, cesta dostavníkem ze Stříbra do Konstantinových Lázní trvala v roce 1883 plně 4 hodiny. Mezi světovými válkami se začaly hlavní silnice dláždít, asfaltový povrch jako první dostala až silnice z Plzně do Litic v roce 1929, takže ještě v šedesátých letech minulého století byla velká část silnic na Bezručicku bez pevného povrchu.

Poslední železniční trať na západě Čech dokončili dělníci v roce 1910. Šlo o spojení Tachova a Domažlic, na další projekty, včetně trati mezi Bezručicemi a Teplou, již nebylo sil. Na území dnešního Česka se první autobusové linky objevily v letech 1906–1908. V roce 1914 zahájila provoz linka Plzeň–Štěnovice–Předednice, jejíž provoz brzy zastavily události první světové války. Ta však přinesla ohromný rozmach automobilové techniky a se zlepšováním povrchu silnic pomalu začal stoupat význam silniční dopravy. Prvotní autobusové počiny patřily na Stříbrsku v letech 1927–30 soukromým autodopravcům, případně místním hoteliérům, kteří tak řešili návoz svých hostů od vlaku. V květnu 1927 zahájila společnost Západočeská autodoprava Stod provoz pravidelné linky od stříbrského nádraží přes náměstí do Černošína. Krátce nato byl zahájen i provoz spojení do Kladruhu a Stodu. O dva roky později autopodnikatel Jan Röhling z K. Lázní zahájil provoz autobusové linky z Plané u Mariánských Lázní do Bezručic. Brzy spojení prodloužil až do Teplé. Jeho podnikání bylo trnem v oku tehdejšími státními drahám, které proti podobným podnikatelům sváděly konkurenční boj z pozice síly. České pohraničí se lišilo od českého vnitrozemí, kde státní dráhy nebo pošta úspěšně rozvíjely svoji síť autobusových linek. V Sudetech tato snaha zůstala na malých autodopravcích, kteří svoji

autobusovou dopravu provozovali často bez řádného povolení. Proto je dnes obtížné o této kapitole dějin dopravy psát, historických materiálů se dochovalo jen málo.

Po roce 1945 se provoz silniční veřejné dopravy obnovoval jen postupně, a to za pomoci kořistních německých či italských vozidel. Anebo vozidel angloamerické výroby, které zde vítězná armáda ponechala. S autobusem značky Leyland s pravostranným řízením se v létě roku 1945 obnovil i provoz linky mezi stříbrským nádražím a náměstím, později i do Černošína. A také do Nýřan a Zbůchu, kde v té době probíhala rozsáhlá těžba uhlí. K 3. 2. 1947 byla tzv. autosprávou ČSD zavedena nová linka Planá–Kokašice–Bezručice–Krsy, kde mimo jiné sloužil jako autobus upravený nákladní automobil Dodge. Přímé autobusové spojení Stříbra, Konstantinových Lázní, Bezručic a Úterý vyjelo až v květnu 1949.

Masivní státní podpora rozvoje autobusové dopravy po roce 1949, pod hlavičkou Československé státní autodopravy (ČSAD), přinesla pravidelné spojení prakticky všem obcím v kraji. Poslední soukromník vypravil svůj autobus do Černošína patrně v roce 1951. Do konce padesátých let vznikla síť autobusových linek, která se svým trasováním a frekvencí spojů zásadně neliší od dnešního stavu. Ze Stříbra směřovaly plné autobusy do Plzně i Tachova a také k černouhelným dolům na Nýřansku. Bezručice získaly přímé spojení se Stříbrem, Tachovem a v šedesátých letech nakrátko také s Mariánskými Lázněmi. Frekvence cestujících byla tak vysoká, že na spojích, které vozily studenty ze Stříbra do Bezručic, jezdil autobus s posilovým vlekem, který na cestě odstavoval ve Strahově.

V sedmdesátých letech se síť zlepšovala i zavedením dálkových zrychlených spojů. A tak 22. května 1977 vyjel na svoji první cestu přímý dálkový autobus z Bezručic přes K. Lázně a Pernarec do Plzně, odkud pokračoval pak do Prahy. Tehdy šlo beze sporu o zlatý věk autobusové dopravy v regionu, který skončil krátce po roce 1989. V souvislosti s rozvojem individuální automobilové dopravy počet cestujících ve veřejné dopravě silně poklesl. Naposledy dálkové spojení do Prahy vyjelo v srpnu 2005. Soukromý autodopravce z Prahy se pokusil spojení v odlišném trasování obnovit ještě v letech 2008–2009, leč z ekonomických důvodů neměl záměr úspěch. Pozůstatkem po dálkovém autobusu je ranní přímé spojení Bezručic s Plzní v podobě dnešní linky č. 490650.

Po roce 1993 došlo k delimitaci bývalé státní autodopravy opět do rukou soukromých majitelů. Privatizací vznikla společnost ČSAD autobusy Plzeň, a. s., která na základě objednávky Plzeňského kraje zajišťuje dopravu v regionu dodnes. Od roku 2010 došlo k mírnému rozšíření nabídky o večerní spoj z K. Lázní přes Bezručice do Plzně. A o víkendové spoje z Mladotic přes Bezděrov do Bezručic.

S bouřlivým rozvojem individuální autodopravy přišel také úbytek cestujících a vzápětí částečný útlum nabídky dopravního spojení. Doprovce na to zareagoval nasazováním malokapacitních autobusů. V letech 1995 až 2010 jsme se mohli v okolí Bezručic svést miniautobusy typu Mercedes Benz VARIO O 614D a O814D. Na silnicích hegemonii velkých autobusů tradiční značky Karosa od roku 2000 narušily dodávky autobusů nového českého výrobce SOR Libchavy. S těmi se cestující v regionu potkávají dnes především, většinou ve verzi o délce 9,5 nebo 10,5 metru. Poslední klasický hranatý autobus Karosa C734 dojezdil v regionu v roce 2016.

S historickými autobusy se máme v Bezručicích možnost svést od roku 2006 každý rok v rámci akce Bezručické parní léto anebo během Slavností jablek při Oslavách jara. Autobusy poskytuje Muzeum dopravy ve Strašicích.

Za posledních 70 let došlo k velkému zkvalitnění autobusové dopravy. Dnešní vozy jsou převážně již vybaveny pneumatickým pérováním, motory jsou mnohem výkonnější, ale zároveň méně hlučné, nezávislé naftové topení kvalitnější. Některé autobusy mají i klimatizaci či jsou nízkopodlažní. Zatímco cesta ze Stříbra do Bezručic trvala v roce 1960 až 80 minut,

dnes to autobus zvládne za 50 minut. Svůj podíl na tom má jistě i kvalitnější povrch silnic a modernější způsoby odbavení. V počátcích museli řidiči jízdenky prodávat u dveří autobusu, v sedmdesátých letech jim významně usnadnily práci anglické mechanické odbavovací strojky Setright SMB Mk II.

V roce 2000 dopravce nasadil již moderní a rychlé elektronické strojky EM Test 116, které už zároveň umí akceptovat bezhotovostní platby z elektronické peněženky.

10 – **Přílohy** (fota, výstřižky z tisku, videozáznamy, plakáty, pozvánky, upomínkové předměty. Otisky razítek....) v samostatných evidencích, roční přírůstky zaznamenat na konec ročního zápisu

Kronika bude vyhotovena formou fotoknihy. Další dění v obci bude přidáno formou fotografií s krátkým popisem. (chovatelská výstava , Májka, pout', setkání s důchodci, drakiáda apod.)